
 جزئیات اعطای وام قرض‌الحسنه 
اربعین ویژه دانشگاه آزادی‌ها

داریوش جاوید، معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد 

دستورالعمل »اعطای تسهیلات قرض‌الحسنه به زائرین اربعین 

حسینی« را به روسای دانشگاه آزاد استان‌ها ابلاغ کرد. 

بر اساس این دستورالعمل به منظور رفاه حال دانشجویان، کارکنان و 

اعضای هیئت علمی دانشگاه و تسهیل در عزیمت این عزیزان نسبت به 

تأمین وام قرض‌الحسنه بانکی اقدام شده است و ثبت‌نام این تسهیلات 

از روز یکشنبه ۲۲ تیرماه آغاز شده و تا سه‌شنبه ۷ مردادماه ۱۴۰۴ 

ادامه دارد. دانشجویان متقاضی می‌توانند از طریق سامانه آموزشیار به 

نشانی edu. iau.ac.ir و اعضای هیئت علمی و کارکنان نیز با مراجعه 

به سامانه ساجد به نشانی sajed. iau.ir نسبت به ثبت‌نام و ارسال 

تقاضای دریافت وام اقدام کنند. براساس این دستورالعمل، حداکثر 

مبلغ وام قرض‌الحسنه به ازای هر نفر تا سقف ۶ میلیون تومان تعیین 

شده است. این وام با نرخ کارمزد صفر درصد و دوره بازپرداخت ۱۲ 

ماهه ارائه می‌شود. 

بررسی بودجۀ استان‌ها ادامه دارد
جلسات بررسی پیش‌بینی بودجه سال 1405-1404 واحد‌های 

دانشگاه آزاد با حضور دکتر بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد 

اسامی و معاونان دانشگاه از روز سه‌شنبه 17 تیر ماه آغاز و تا روز 

شنبه 28 تیر ماه ادامه خواهد داشت. 

تاکنون جلسات بررسی پیش‌بینی بودجه سال 1405-1404 دانشگاه 

آزاد استان‌های البرز، مرکزی، زنجان، قزوین، اصفهان، واحد مستقل 

نجف‌آباد، کهگیلویه و بویراحمد، یزد، گیلان، سمنان، خراسان 

رضوی، خراسان شمالی، کردستان، کرمانشاه، خوزستان، بوشهر و 

گلستان برگزار شده که کلیات بودجه استان‌ها مورد بحث و بررسی 

قرار گرفت. 

همچنین مقرر شد اصلاحات پیشنهادی حوزه‌های تخصصی دانشگاه 

در جداول بودجه‌ای اعمال و بودجه اصلاحی به کمیسیون دائمی هیئت 

امنای استانی ارجاع و جهت تأیید نهایی در هیئت امنای استانی تا 

قبل از دفاع مرداد ماه سال جاری اقدام شود. 

بودجه واحد بر مبنای سند تحول 
تدوین می‌شود

بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد در جلسه بررسی بودجه دانشگاه 

آزاد استان مازندران تأکید کرد: »بودجه به معنای پیش‌بینی دخل و 

خرج است که برای یک‌سال تدوین می‌شود و یک ابزار بسیار مهم 

در تصمیم‌گیری مالی در طول سال است.« 

وی افزود: »بودجه، میثاق سازمان مرکزی دانشگاه آزاد با استان‌ها 

و واحد‌ها است. بنابراین تأکید دارم بودجه واحد‌های دانشگاه باید 

براساس سند تحول و تعالی دانشگاه بررسی و تصویب شود. همه 

واحد‌ها مکلفند در چهارچوب سند از تمام ظرفیت‌های استانی 

دانشگاهی استفاده کنند.« 

رنجبر با اشاره به ضرورت رعایت ملاحظات کلان در بودجه‌نویسی 

دانشگاه، اظهار کرد: »امروز در شرایط خاصی قرار داریم و بودجه‌ریزی 

باید متناسب با وضعیت حاضر طراحی شود، به نحوی که پایداری 

اقتصادی دانشگاه محقق شود.« 

وی گفت: »همان‌طور که مقام‌معظم‌رهبری تأکید دارند، کشور باید 

براساس راهبرد مشخص حرکت کند و بودجه‌نویسی نیز باید ناظر به 

همین سیاست‌ها تنظیم شود.« وی با اشاره به گزارش‌هایی از انحرافات 

موجود در برخی بخش‌ها، تأکید کرد: »مواردی مشاهده می‌شود که 

انحرافاتی در نحوه بودجه‌نویسی یا اجرای آن دیده شده و این موضوعات 

باید به‌طور دقیق بررسی و اصلاح شود و کلیه معاونت‌های موضوعی 

و مراکز سازمان به صورت مستمر باید واحد‌ها و استان‌ها را رصد کنند 

و در کنار آن‌ها هم‌افزایی لازم صورت پذیرد.« وی با تأکید بر ابلاغ 

دستورالعمل‌ها به استان‌ها و تعیین وظایف قرارگاهی برای همه واحد‌ها، 

خاطرنشان کرد: »همه واحد‌ها باید در بودجه‌نویسی خود ملاحظات 

قرارگاهی را رعایت کنند.« لازم به ذکر است بخشنامه بودجه سال مالی 

جدید دانشگاه که به سیاست‌ها و چهارچوب‌های کلی بودجه دانشگاه 

پرداخته، در تاریخ ۲۱ خرداد ماه گذشته در آخرین روز کاری پیش از 

شهادت دکتر طهرانچی رئیس فقید دانشگاه ابلاغ شد. بلافاصله پس 

از ابلاغ این بخشنامه، فرایند بودجه‌ریزی با آغاز از سطح واحد‌های 

دانشگاهی شروع شد که این مرحله حدود دو هفته به طول انجامید 

و سپس مرحله بررسی و تصویب بودجه در سطح استان‌ها آغاز شد. 

هدف دانشگاه آزاد اسلامی این است بودجه ۳۱ استان به اضافه سه 

واحد ویژه دانشگاهی پس از مرحله پیش‌دفاع و تصویب در هیئت 

امنای استانی، بودجه نهایی دانشگاه از طریق تلفیق بودجه واحد‌های 

استانی و سازمان مرکزی تا پایان مرداد آماده شده و برای تصویب نهایی 

به هیئت امنای مرکزی دانشگاه ارسال خواهد شد. 

روحیۀ ایستادگی و پایداری 
باید در بدنۀ دانشگاه گسترش یابد

جلسه شورای فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی با حضور فرزاد جهان‌بین 

معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد، میرمجید سیدقریشی 

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی و 

سایر اعضا برگزار شد. 

جهان‌بین در این جلسه ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدای اقتدار 

به‌ویژه دانشمند شهید دکتر طهرانچی، از ایشان به‌عنوان دانشمندی 

فرزانه و مجاهدی پارسا و مدیری خستگی‌ناپذیر یاد کرد و گفت: 

»ایشان به‌روشنی بر شش قطب اثرگذار تأکید داشت؛ مدیریت، 

استاد، نهاد‌های دانشجویی، خانواده، فضای مجازی و محیط دانشگاه 

و معتقد بودند با نهضت بازگشت به استاد و کلاس درس در حوزه 

فرهنگی و گره زدن تعلیم و تربیت است که می‌توانیم در اعتلای فرهنگی 

جوان‌هایمان در دانشگاه موفق باشیم.« 

جهان‌بین افزود: »استاد، مهم‌ترین قطب اثرگذار در نظام دانشگاهی 

است. تأکید دکتر طهرانچی این بود که اقدامات فرهنگی باید از مسیر 

استادان و از طریق کلاس‌های درس جلو برود. بنده نیز بر سر این عهد 

با شهید دکتر طهرانچی هستم.« 

جهان‌بین تأکید کرد: »میراث فکری، فرهنگی و مدیریتی دکتر 

طهرانچی، باید حفظ شود و این مسئولیت امروز بر عهده ماست.« 

در ادامه سیدقریشی با اشاره به شهادت یکی از چهره‌های برجسته 

دانشگاه، بر ضرورت تداوم راه شهدا در دانشگاه تأکید کرد و گفت: 

»پس از شهادت دکتر طهرانچی، باید با قوت و جدیت بیشتر در مسیر 

شهدا حرکت کنیم تا دانشگاهی قوی‌تر و جدی‌تر از گذشته بسازیم.« 

وی با اشاره به شرایط کنونی کشور اظهار کرد: »امروز ایران در وضعیت 

ویژه‌ای قرار دارد. اگرچه در حال حاضر دوران جنگ نظامی به پایان 

رسیده، اما میدان‌های علمی، فرهنگی و اجتماعی، عرصه‌های نبرد 

جدید هستند. دانشگاه باید در این شرایط با برنامه‌های نو و به‌روز، 

به‌ویژه در حوزه فرهنگی، در خط مقدم ایستادگی باشد.« 

سیدقریشی تصریح کرد: »روحیه ایستادگی و پایداری باید در بدنه 

دانشگاه گسترش یابد و در این مسیر، فعالیت‌های فرهنگی می‌توانند 

نقش اصلی را ایفا کنند.« 

وی در پایان، مبارزه فرهنگی با دشمن را وظیفه‌ای همگانی دانست و 

بر لزوم برنامه‌ریزی مؤثر در همه سطوح فرهنگی دانشگاه تأکید کرد. 

همچنین در این جلسه مباحثی در خصوص برنامه‌های دانشگاه آزاد 

اسلامی برای اربعین مطرح و تصمیمات لازم اتخاذ شد. 

مهارت‌آموزی و اشتغال دانشجویان 
اولویت شهید طهرانچی بود

علی سروری‌مجد، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در جلسه 

شورای اداری واحد کاشمر با حضور رئیس دانشگاه آزاد استان 

خراسان رضوی، مدیران گروه‌های آموزشی و مسئولان حوزه‌های 

مختلف واحد شرکت کرد. 

دکتر سروری‌مجد با گرامیداشت یاد و خاطره رئیس فقید دانشگاه 

آزاد اسلامی دانشمند شهید دکتر طهرانچی گفت: »خط قرمز ایشان 

درواقع پیشرفت علمی دانشجویان بود و در این مسیر از هر آن چیزی 

که سر سوزنی از پیشرفت علمی دانشگاه و دانشجویان بکاهد به هیچ 

وجه کوتاه نمی‌آمد.« قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد ارتقای علمی، 

حفظ کیان دانشگاه و گسترش فضای انقلابی که به عنوان مطالبه 

رهبری است را دغدغه شهید دکتر طهرانچی عنوان و اظهار داشت: 

»در هر سه حوزه مسئولیت ما پس از شهادت شهید طهرانچی نه‌تنها 

کمتر نشده، بلکه بیشتر شده است و خودمان را مکلف و موظف به 

اجرای تمامی فعالیت‌ها و برنامه‌هایی می‌دانیم که برای این دانشگاه 

هدف‌گذاری شده است.« وی تأکید کرد: »ضرورت دارد واحد کاشمر 

با توجه به ظرفیت و توانمندی که در حوزه کشاورزی و نیز زیارت و 

گردشگری دارد، طوری هدف‌گذاری و برنامه‌ریزی کند که به یک 

برند تبدیل شود تا بتوانیم با افتخار از آن به عنوان دستاورد دانشگاه 

آزاد یاد کنیم.« سروری‌مجد مهارت‌آموزی و اشتغال دانشجویان را 

دغدغه جدی و اولویت مهم شهید دکتر طهرانچی عنوان کرد و یادآور 

شد: »اگرچه در دهه ۶۰ نیازمند وجود دانشگاه آموزشی بودیم، اما 

 فعالیت آموزشی کفایت 
ً
امروز با توجه به شرایط کنونی کشور صرفا

نمی‌کند بلکه نیازمند فعالیت دانشگاه فناور و حل مسئله هستیم.« 

سیدمحمد جوادموسوی، رئیس دانشگاه آزاد کاشمر در گزارشی به بیان 

عملکرد واحد فعالیت‌های انجام شده پرداخت و در پایان باتوجه به 

ظرفیت‌ها و زیرساخت‌های این واحد دانشگاهی، افزودن رشته دکترای 

روانشناسی، ایجاد دانشکده گردشگری و صدور مجوز راه‌اندازی 

دهکده فناور به صورت پایلوت را از درخواست‌های واحد کاشمر 

در راستای تحقق سیاست‌های جدید دانشگاه عنوان کرد. همچنین 

سروری‌مجد پس از حضور در جوار مزار شهدای گمنام واحد و ادای 

احترام به مقام شامخ شهدای خوشنام، از هسته‌ها و واحد‌های فناور 

مرکز رشد، دستاورد‌های دهکده فناوری، سرای کشاورزی و دامپروری، 

کارگاه و مجموعه کار‌های دانشجویان رشته طراحی لباس و مرکز 

رفاهی، آموزشی و گردشگری پارادایس دانشگاه بازدید به عمل آورد. 

رایزن فرهنگی سفارت عراق در ایران با سرپرست دانشگاه آزاد دیدار کرد

قول و قرار‌های علمی با همسایهٔ استراتژیک‌
یاسر عبدالزهرا الحجاج، رایزن فرهنگی عراق در جمهوری اسلامی  

ایران روز گذشته با بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد دیدار و گفت‌وگو 

کرد. در ابتدای این دیدار رنجبر با گرامیداشت یاد و خاطره دانشمند 

شهید، دکتر محمدمهدی طهرانچی و بیان خاطراتی از ایشان، گفت: 

»قدردان زحمات و خدمات همه رؤسای پیشین دانشگاه آزاد هستم. 

دکتر طهرانچی در مدت 7 سال ریاست دانشگاه در جهت ارتقای کیفیت 

آموزش،  پژوهش،  فناوری و نوآوری اقدامات جدی انجام دادند. ایشان 

به پژوهشگاه دانشگاه آزاد تکلیف کرده بودند که سرمایه‌گذاری مالی 

و انسانی در سطح جایزه نوبل داشته باشد.« 

سرپرست دانشگاه آزاد با اشاره به جایگاه این دانشگاه در نظام رتبه‌بندی 

جهانی RUR افزود: » RUR یک نظام بین‌المللی برای ارزیابی 

عملکرد دانشگاه‌ها در چهار حوزه آموزش، پژوهش، تنوع بین‌المللی 

و پایداری مالی است و دانشگاه آزاد توانسته در میان بیش از ۱۲۰۰ 

دانشگاه برتر جهان از جمله هاروارد، استنفورد،  MIT و...،  رتبه 

۹۳ را کسب کند.« 

تأکید شهید طهرانچی بر مرجعیت علمی دانشگاه
رنجبر با بیان اینکه دانشگاه آزاد در دوره شهید طهرانچی به توفیقات 

کید زیادی بر مرجعیت  قابل‌توجهی دست یافت، یادآور شد: »ایشان تأ

علمی دانشگاه داشتند و می‌گفتند دانشگاه باید به سمتی حرکت کند 

که طی سه سال آینده، مقالات پژوهشگران ویژه و برتر دانشگاه در 

مجلات معتبر بین‌المللی نظیر Nature و Science منتشر شود.« 

کید بر ادامه برنامه‌های شهید طهرانچی در قالب سند تحول و  وی با تأ

تعالی دانشگاه، گفت: »این سند، چراغ راه ماست و یکی از محور‌های 

آن، توسعه همکاری‌های بین‌المللی با کشور‌های دوست و همسایه 

است. در این راستا، تعاملات علمی در زمینه علوم اقتدارآفرینی 

و نوظهور مانند هوش مصنوعی، کوانتوم و علوم زیستی موردتوجه 

است. ما درصدد تقویت و تجهیز آزمایشگاه‌های پیشرو هستیم و 

تمایل داریم این همکاری میان دانشگاه آزاد و عراق شکل بگیرد تا 

نتایج مطلوبی حاصل شود.« 

ظرفیت دانشگاه آزاد 
در پذیرش دانشجویان عراقی

کید بر آمادگی دانشگاه آزاد برای همکاری‌های علمی و  رنجبر با تأ

پژوهشی با عراق گفت: »دانشگاه آزاد دارای ۴۰ واحد جامع است و 

آمادگی پذیرش دانشجویان غیرایرانی، به‌ویژه خواهران و برادران عراقی 

در این واحد‌ها را دارد.« وی افزود: »دانشگاه آزاد در سطحی فعالیت 

می‌کند که از برخی از دانشگاه‌های برجسته پیشی گرفته است.« 

سرپرست دانشگاه آزاد در ادامه خاطرنشان کرد: »استاد محترم دکتر 

ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت‌امنای دانشگاه، شخصیت برجسته‌ 

و بی‌نظیری در حوزه سیاست خارجی هستند و همواره بر تحکیم و 

گسترش روابط دانشگاه آزاد با جمهوری عراق و سایر کشور‌های دوست 

کید دارند.« رنجبر در پایان اظهار داشت: »بحمدالله  و همسایه تأ

ارتباط بسیار خوبی با وزارت علوم و وزارت بهداشت وجود دارد و 

آینده روشنی پیش روی دانشگاه آزاد قرار دارد.« 

 دانشگاه آزاد در عراق 

با نام شهید طهرانچی شناخته می‌شود 
در ادامه این دیدار، یاسر عبدالزهرا الحجاج ضمن تسلیت شهادت 

دانشمند شهید، دکتر محمدمهدی طهرانچی و گرامیداشت یاد و خاطره 

ایشان، انتصاب بیژن  رنجبر به سرپرستی دانشگاه آزاد را تبریک گفت.  

وی افزود: »فقدان شهید طهرانچی بسیار سنگین است و من و دولت 

عراق شریک این غم بزرگ هستیم. ایشان یک شخصیت فراملی بودند 

کید داشتند که عراق از ظرفیت‌های دانشگاه آزاد بهره‌مند  و همواره تأ

شود. به‌عنوان یک فرزند شهید، درک می‌کنم که ضایعه ازدست‌دادن 

چنین شخصیتی چقدر دردناک است.« وی با بیان اینکه دانشگاه آزاد 

در عراق با نام شهید طهرانچی شناخته می‌شود، اظهار داشت: »امید 

داریم با حضور رنجبر، راه و اهداف شهید طهرانچی ادامه یابد. همچنین 

دانشگاه آزاد از منظر دولت عراق، دانشگاهی حاکمیتی محسوب 

می‌شود؛ چراکه رئیس هیئت مؤسس آن توسط مقام‌معظم‌رهبری 

منصوب می‌شود.« عبدالزهرا با اشاره به سیاست‌های اتخاذشده در 

دوران ریاست شهید طهرانچی گفت: »فعالیت‌هایی که از سال ۲۰۲۰ 

آغاز شده بود، به اقدامات راهبردی در حوزه آموزش، پژوهش و فناوری 

تبدیل شد. معتقدیم حداقل سطح همکاری، جذب دانشجویان است؛ 

زیرا دانشگاه ظرفیت بالایی برای تعامل در تمامی حوزه‌ها دارد.« 

دولت عراق نگاه مثبتی به دانشگاه آزاد دارد 
رایزن فرهنگی عراق افزود: »در دوران شیوع کرونا، تعداد زیادی از 

دانشجویان عراقی جذب دانشگاه آزاد شدند که مشکلات اقامتی و فنی 

برای آنان ایجاد شده بود؛ خوشبختانه این مشکلات اکنون مدیریت و 

کید کرد: »انتظار داریم با حضور رنجبر در  برطرف شده است.« وی تأ

مدیریت دانشگاه آزاد روابط به سمت استراتژیک شدن پیش رود. دولت 

عراق نگاه مثبتی به دانشگاه آزاد دارد و وزارت علوم جمهوری اسلامی 

ایران نیز تعامل سازنده‌ای با وزارت علوم عراق برقرار کرده است.« 

برنامه‌ریزی دیدار مسئولان دانشگاه آزاد 
با وزیر علوم عراق

وی از فراهم‌شدن مقدمات دیدار مسئولان دانشگاه آزاد با وزیر علوم 

عراق خبر داد و گفت: »این دیدار به دلیل جنگ ۱۲ روزه به تعویق 

افتاد، اما می‌توان آن را پس از ایام اربعین با حضور رنجبر یا معاون 

بین‌الملل دانشگاه برگزار کرد.« 

در پایان، عبدالزهرا اظهار داشت: »ما در عراق با دو دانشگاه »جامعه 

المصطفی العالمیه« و دانشگاه آزاد همکاری داریم و انتظار داریم 

سطح این همکاری‌ها گسترش یابد. بنده خود را عضوی از دانشگاه 

آزاد می‌دانم و مطمئنم با حضور رنجبر، راه شهید طهرانچی ادامه خواهد 

یافت.« در ادامه این نشست سید رحمان مرتضوی، سرپرست دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد عراق با قدردانی از همراهی‌های یاسر عبدالزهرا و 

وزیر آموزش عالی عراق، گفت: »این همکاری‌ها در حل مشکلات 

دانشجویان عراقی و ایجاد مقدمات افتتاح شعبه عراق دانشگاه آزاد 

نقش مهمی داشته‌اند و به‌زودی شاهد راه‌اندازی این واحد بین‌المللی 

خواهیم بود.« 

چه خبر از دانشگاه 

مشاور عالی رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 نظریه‌پردازی در حوزهٔ زنان دغدغهٔ دکتر طهرانچی بود
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رایزن فرهنگی سفارت عراق در ایران با سرپرست دانشگاه آزاد دیدار کرد

 قول و قرار‌های علمی
 با همسایهٔ استراتژیک‌

جایزهٔ جهانی وایپو ۲۰۲۵ 
به کدام استارتاپ‌ها رسید؟

نوآوری‌های
 آینده‌دار جهان
 را بشناسید
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